



Samo pet posto

Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva nedavno je provela istraživanje telefonskom anketom, na uzorku od tisuću slučajno odabranih ispitanika starijih od petnaest godina s područja cijele Republike Hrvatske, na temu volontiranja. Cilj je ankete bio ustanoviti koliko je stanovnika upoznato s pojmom volonterskog rada, koliko ih je spremno uključiti se u neki oblik volontiranja i koliko ih to zaista i čini.

Volontiranje širom svijeta ima istaknutu ulogu kao oblik društveno potrebnog i cijenjenog rada, a volonteri se smatraju osobama koje pridonose razvoju cijelog društva. Brojne su akcije u kojima volonteri sudjeluju u provedbi programa i projekata u svojim zemljama, ali i u inozemstvu. Volonterstvo je posebno prisutno među mladima, od osnovnih i srednjih škola do fakulteta. Mladi na taj način upoznaju potrebe svojih sugrađana, načine i oblike funkcioniranja državnih i javnih sustava, njihove dosege i manjkavosti, a pri međunarodnim razmjenama volontera upoznaju i druge zemlje i ljude, što svakako pridonosi općoj kulturi, osobnim vještinama i spoznajama i budućem djelovanju u odabranu zanimanju.

U Hrvatskoj se odaziv na humanitarne akcije i donacije, više u stvarima i hrani nego u novcu, posredstvom Crvenog križa ili Caritas, još uvijek javlja kao najčešći oblik humanitarnih aktivnosti stanovništva. Čak se 43% anketiranih izjasnilo kako uvijek ili redovito sudjeluju u takvim akcijama.

Najviše je, čak 44,2% među anketiranim, onih koji uopće ne pomišljaju na bilo koji oblik volonterskog rada, dok se 28,3% opredijelilo za odaziv na humanitarne akcije putem telefona, 16,2% uz to daju stvari i novac humanitarnim organizacijama, volontiraju ili bar žele volontirati, žive u okruženju u kojem netko od bližnjih već volontira, a pokazalo se da je među njima više žena, s višom strukovnom i fakultetskom naobrazbom, više je studenata, a manje nezaposlenih i umirovljenika te je riječ o osobama s prosječnim prihodom između tri i pet tisuća kuna i onih koji se u raznim anketama izjašnjavaju kao zadovoljni ili čak vrlo zadovoljni uvjetima života u našoj zemlji. Oko 11,2% anketiranih zadovoljava se davanjem stvari i novca humanitarnim organizacijama, razmišljaju o volontiranju, ali ne čine više od toga, nemaju ni poznanike ili rođake koji bi već volontirali, obično su stariji od šezdeset godina, umirovljenici su i nisu ni zadovoljni ni nezadovoljni uvjetima svoga života.

Istraživanje je ustanovilo da je čak 40% anketiranih zadovoljno kvalitetom vlastita života, a 9% vrlo zadovoljno! Onih koji nisu ni zadovoljni ni nezadovoljni je 38%, a 11%

je nezadovoljno dok je samo 2,5% vrlo nezadovoljno. Srednja ocjena zadovoljstva je 3,41!

Naravno, najzadovoljniji su mladi od 15 do 19 godina, odnosno od 30 do 39, učenici i studenti, odnosno osobe s fakultetskom diplomom, magisterijem ili doktoratom te s prihodima od sedam do jedanaest tisuća kuna. Takvih je najviše u Zagrebačkoj, Krapinsko-zagorskoj i Osječko-baranjskoj županiji. Najmanje su zadovoljne osobe sa završenom osnovnom školom, umirovljenici ili nezaposlene osobe te stanovnici s niskim prihodima, do tri tisuće kuna, stariji od šezdeset godina, s područja Šibensko-kninske, Ličko-senjske i Vukovarsko-srijemske županije.

Pokazalo se da više od polovice anketiranih uopće ne pomišlja na volontiranje, tek četvrtina razmišlja, ali ne čini više od toga, pet posto želi volontirati, a samo pet posto to zaista i čini! Pokazalo se i da je potreba za dodatnim informacijama o volontiranju, njegovim oblicima i važnosti još uvijek izrazito velika te da je na osnovnim i srednjim školama, u kojima najviše mladih stječe te-



meljne spoznaje o svijetu u kojem živimo, možda najveći teret i takvog oblika informiranja pa valja očekivati bitne pomake i na tom području.

Duško Popović
popovicdj@yahoo.com

Druga nacionalna konferencija o volonterstvu

Volontiram, a ne moram!

Splitska udruga MoSt, koja se posebno bavi promoviranjem volonterskog rada mladih, u suradnji s udrugama "Mi" iz Splita, SMART iz Rijeke, Mrežom mladih Hrvatske iz Zagreba i Centrom za mir, nenasilje i ljudska prava iz Osijeka, organizirala je, pod pokroviteljstvom i uz financijsku pomoć Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva, Drugu nacionalnu konferenciju o volonterstvu, koja je održana od 13. do 15. listopada 2005. godine, u Hotelu Medena u Trogiru.

Konferencija je održana pod motom Volontiram, a ne moram!, a svrha je njezina održavanja bilo promicanje vrijednosti volonterskoga rada i zagovaranje njegova prepoznavanja i boljeg vrednovanja u društvu. Okupila je oko 250 sudionika iz civilnih udruga, osnovnih i srednjih škola, različitih organizacija i institucija iz cijele Republike Hrvatske. Na plenarnom dijelu konferencije, u suradnji s ministarstvima obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti, zdravstva i socijalne skrbi odnosno znanosti, obrazovanja i športa, predstavnici udruga prezentirali su bitne pomake u razvoju volonterstva u pojedinih sektorima društvenih aktivnosti, a ponajviše one koji su neposredna posljedica razvoja organizacija civilnoga društva, njihova preuzimanja dijela aktivnosti od državnih organizacija i institucija ali i sve bolja suradnja i povezanost jednih i drugih, na zajedničkom poslu.

U tematskom dijelu Druge nacionalne konferencije o volonterstvu raspravljalo se o odnosu mladih prema volonterstvu, oblicima i mogućnostima volontiranja u poslovnom sektoru, edukaciji o volontiranju i vođenju volonterskih programa i drugim problemima. Sudionici su iznijeli i niz primjera dobre prakse, kojima su već dokazali uspješnost i opravdanost volonterskog rada u svojim sredinama a koji su primjenjivi i drugdje.

Konferencija je završena održavanjem volonterske akcije čišćenja izvora rijeke Jadro u Solinu, u kojoj su uzeli učešća svi njezini sudionici. Prije početka akcije čišćenja volonteri druge Zeleni Dalmacije održali su predavanje o značenju Jadra za cijeli kraj.

Opća je ocjena da je Druga nacionalna konferencija o volonterstvu dala vrijedan poticaj i novi zamah volonterskom pokretu u Hrvatskoj, ali i otvorila niz pitanja o kojima će se raspravljati ubuduće, sve do održavanja Treće konferencije čijom je najavom i završen ovogodišnji susret volontera.

Duško Popović
popovicdj@yahoo.com